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	Activité n°3 :
La collision sera-t-elle évitée ?

	Niveau
	3ème 

	Thème
	Sécurité

	
	Chapitre n°3 : Sécurité routière

	Compétences travaillées
	PRATIQUER DES LANGAGES
	1F
	Lire

	
	S'APPROPRIER DES OUTILS ET DES MÉTHODES
	2
	Réaliser des travaux de manière autonome et méthodique

	Objectif de formation
	Mouvements et interactions

	Attendus de fin de cycle
	Caractériser un mouvement

	Connaissances et Capacités 
	Utiliser la relation liant vitesse, distance et durée dans le cas d’un mouvement uniforme 

	Description de l’activité
	Cette activité permet de comprendre la notion de distance d’arrêt et de réinvestir la relation donnant la vitesse.

	Type d’activité
	· Etude de documents

	Travail réalisé par les élèves
	Répondre à un problème en utilisant tous les documents mis à disposition.
Des coups de pouce seront à disposition pour aider les élèves qui n’arrivent pas à tirer les informations utiles des documents.

	Pré-requis
	

	Institutionnalisation 
	Définition de la distance d’arrêt

	Durée
	30 min

	Matériel 
	






















































Sécurité – Chapitre n°3
Activité n°3 : La collision sera-t-elle évitée ?
Matt roule en scooter à 60 km/h sur une route de campagne mouillée pour rentrer chez lui. 
Soudain, à 60 m devant lui, une biche traverse la route. 

En utilisant les documents ci-dessous, répondre à la question : 
Matt entrera-t-il en collision avec la biche ?

 (
La distance d’arrêt n’est pas la distance de freinage !
En effet, l’arrêt d’un véhicule n’est jamais immédiat car il comporte 2 phases : la réaction et le freinage.
) (
Pendant la durée de réaction 
t
R
 
(estimée à 1 s pour un conducteur en état normal) le véhicule continue son mouvement à la même vitesse et parcourt la distance de réaction :
D
R
 = v × 
t
R
)


 (
en
 s
)
 (
en
 m/s
) (
en
 m
)
Source à consulter à l’adresse : 
http://images.google.fr/imgres?imgurl=http%3A%2F%2Fsecurite-routiere.ac-montpellier.fr%2FIMG%2Fpng%2Ffreinaged.png&imgrefurl=http%3A%2F%2Fsecurite-routiere.ac-montpellier.fr%2Fspip.php%3Farticle118&h=367&w=550&tbnid=q9CqWvTFhF9wEM%3A&docid=jN6ARWpX7IOLTM&ei=-GRdV7acO8eqUZ3aufgB&tbm=isch&iact=rc&uact=3&dur=643&page=2&start=12&ndsp=19&ved=0ahUKEwi2-N-vzaLNAhVHVRQKHR1tDh8QMwhAKBEwEQ&bih=588&biw=1227

	Graphique de l’évolution de la distance de freinage en fonction de la vitesse du véhicule (m = 1300 kg) :

	











Coups de pouce :
① Il faut calculer la distance d’arrêt.
② DA  = DR + Df
③ Calculer DR = v × tR avec v à mettre en m/s
④ Conversion : Pour passer des km/h en m/s, il faut diviser par 3,6 la valeur en km/h.
⑤ Déterminer, à l’aide du graphique, la distance de freinage.
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